VESTIBULAR 12001

UNIVERSIDADE ESTADUAL DE MARINGA

Prova 3 — Quimica

N® DE ORDEM:
N° DE INSCRICAO:
NOME DO CANDIDATO:

1. Verifique se este caderno contém 5 questes discursivas e/ou qualquer tipo de defeito. Qualquer problema, avise,
imediatamente, o fiscal.

2. Confira os campos N° DE ORDEM, N° DE INSCRICAO e NOME, conforme o que consta na etiqueta fixada em sua
carteira.

3. Responda as questdes de forma legivel e sem rasuras, utilizando caneta esferografica azul ou preta. Sera permitido o
uso moderado de corretivo liquido.

4. Limite-se a responder as questdes no espaco estabelecido para esse fim. Textos escritos fora do limite das linhas ndo
serdo considerados na corregéo.

5. Ao término da prova, levante o braco, aguarde atendimento e entregue este caderno ao fiscal.
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QUESTAO 1
Considerando os dados da tabela abaixo, que se referem areacdo 2HgCl, + C,0, ==> 2Cl + 2CO, + Hg,Cl,, responda:
Experimento  [HgCl,], mol. ¢* [C,04], mol. ¢t velocidade, mol. ¢“.min™*

1 0,105 0,15 1,8x107°
2 0,105 0,30 72x107°
3 0,052 0,30 36x107°

a) Qual é aordem dareacdo com relacio a HgCl, e com relagdo a C,04% 2
b) Qual é aordem global dareacao?

¢) Qual éale de velocidade dareacéo?

d) Qual é o valor da constante de vel ocidade da reacéo?

Espago destinado a resolugéo da questéo 1.

QUESTAO 2

Considerando os compostos NH3, MgF,, KBr, CH,4, BF;, H,O, CCl,, Fe’, CsCl, CHCls, SiCl,, CH,Cl,, PCls, responda ao
que se pede.

a) Escreva o nome de dois exemplos de mol écul as polares contendo ligacdes covalentes.
Espago destinado a resolugdo da questdo 2 a.

b) Escreva 0 nome de trés exempl os de compostos i6ni cos.

Espago destinado a resolugso da questdo 2 b.

¢) Escreva o nome de dois exemplos de moléculas apolares contendo ligactes covalentes polares.
Espaco destinado a resolucéo da questdo 2 C.

d) Escreva o nome de quatro exempl os de moléculas com geometria tetraédrica.

Espago destinado a resolugdo da questdo 2 d.
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QUESTAO 3

Apobs dissolver 86,4 g de H,SO, (densidade=1,85 g.m¢™*) em 273,6 g de &gua, obtém-se uma solucéo de densidade igual a
1,2 g.m¢"*. (Dados: densidade da &gua= 1,0 g.m¢ ™)

Calcule:

a) amolaridade;

b) afracdo molar do soluto;
¢) aconcentracdo comum da solucéo final.

Espago destinado a resolugéo da questéo 3.

QUESTAO 4

Desenhe a formula estrutural e dé o nome do composto organico de cadeia aberta, saturada, ramificada, com dois
carbonos quaternarios, seis carbonos primarios, com férmula molecular CgH130 e de fungdo orgéanica dlcool.

Espaco destinado a resolucéo da questéo 4.
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QUESTAO 5

Considerando as equacdes de oxi-reducao, que acontecem nos reatores A e B, complete as afirmativas.

CH3CHO——» CH3CH,OH
Reator A.
CHyCOCHz——» CHyCHOHCH,4
CH3CH=C(CHa),—1—» CHsCOOH + CHsCOCH;
Reator B:

cicloexanona— ! » HOOC-(CH,),-COOH

a) No reator A, 0 nimero de oxidacdo do carbono 1 no etanal é +1 que, apds a reacdo, passa ao numero de oxidacao
no etanol, enquanto que o niimero de oxidacdo do carbono 2 na propanona é +2 e passa a no

2-propanol. Dessa forma, chega-se a conclusdo de que o reagente | deve ser um

b) No reator B, 0 nimero de oxidacdo dos carbonos 2 e 3 no alceno séo e 0, respectivamente. Na cicloexanona,
existem cinco carbonos com niimero de oxidacéo igual a -2 e um carbono com nimero de oxidacdo igual a ,
enquanto no produto de sua reagdo existem quatro carbonos com nimero de oxidacdo igual a -2 e dois carbonos com

nimero de oxidacdo igua a . Dessa forma, conclui-se que o0 reagente Il deve ser um

forte.
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